

Свердловская область входит в тройку ведущих регионов по количеству детских школ искусств

← Начало на стр. III

Важно, что в том числе благодаря национальному проекту «Культура» в Свердловской области улучшается материальная база учреждений дополнительного образования.

– Мы рады в этом году за детскую хореографическую школу в Камышлове, которая начнет учебный год в обновленном здании после капитального ремонта. До ремонта площадь составляла всего 189 квадратных метров - учреждение занимало часть общеобразовательной школы, а сейчас у него собственное двухэтажное здание, площадь которого составляет 1 172 квадратных метра, то есть объемы для приема детей увеличились в шесть раз, хотя конкурс в школе существует как на бюджетные места, так и на внебюджет. – отметил Сергей Радченко.

Также практически с нуля открылась художественная школа в Серове, начиная с 2020 года в Екатеринбурге, в районе Академическом, появились корпуса художественной школы, школы искусств, и в дни празднования 300-летия города открылось музыкальное отделение с джазовой специализацией в Екатеринбургской детской школе искусств № 6. На торжественном открытии присутствовал саксофонист, народный артист России *Игорь Бутман*.



Театр — одно из самых востребованных направлений, которое дети и родители выбирают для обучения по сертификату

Он помогал в оснащении школы и теперь будет курировать заведение в качестве музыканта-наставника.

Сертификаты на допобразование работают практически во всех свердловских муниципалитетах

Сертификат на допобразование дает возможность заниматься в кружках и секциях за государственный счет, если выбранное учреждение входит в официальный реестр. Номинал сертификата может варьироваться в зависимости от возможностей конкретного муниципалитета.

– Сертификаты сегодня представлены практически во всех муниципальных образованиях нашей области. А с нынешнего года и Екатеринбург включается в эту программу. Сумма сертификата определяется муниципалитетом, может быть 10 тысяч рублей, а может и 50 тысяч, – поясняет Сергей Карсканов. – И если в реестр заявились частные организации, то этот сертифи-

кат можно применить для оплаты занятий и в них.

Среди самых популярных направлений, которые выбирают и оплачивают по сертификатам: иностранные языки, информатика и программирование, робототехника, хореография, театр, а также игровые виды спорта.

Что касается кадров в системе допобразования, то специалисты единодушны – в учреждении может быть сколько угодно нового, самого современного оборудования, но если при этом нет увлеченного преподавателя,

ничего не получится. И отрадно слышать, что сейчас именно в эту сферу приходят молодые преподаватели.

– В этом смысле один из самых ярких примеров – взаимодействие школьных театров и Екатеринбургского театрального института. Студенты вуза всегда откликаются на наши просьбы, часто выступают перед ребятами в детских лагерях, а потом юные зрители загораются, и уже сами идут в театральные кружки при школах, домах и дворцах культуры, – добавляет Сергей Карсканов.

Сергей Радченко, в свою очередь, уверен, что для того, чтобы сфера художественного образования пополнялась молодыми кадрами, необходимы два главных фактора – хорошая зарплата и наличие жилья.

- К сожалению, эти два момента мы не всегда и не везде можем обеспечить. Но все-таки в большинстве случаев ребята, заканчивающие ту или иную школу, возвращаются туда в качестве педагогов. Мы знаем учреждения, где 80-90 процентов педагогического коллектива состоит из выпускников этой же школы искусств. Но все-таки очень надеемся на то, что в нашей стране заработает программа «Земский работник культуры», тогда привлекать молодежь будет гораздо легче, - сказал Сергей Радченко.

КОЛИЧЕСТВО ДЕТЕЙ И ПЕДАГОГОВ

Дополнительное образование в Свердловской области получают

581 тысяча **200** детей

В сфере культуры и искусства допобразование получают

56 тысяч **231** ребенок

455 из них — дети с ограниченными возможностями здоровья

Свердловская область входит в тройку ведущих регионов по количеству детских школ искусств. В сфере культуры и искусства услуги по допобразованию оказывают

4 тысячи педагогов

СКОЛЬКО И КАКИХ ШКОЛ ИСКУССТВ

В Свердловской области действуют 177 школ искусств

15 — отраслевых,

34 — государственных,

128 — муниципальных



43 музыкальные школы



25 художественных школ



3 хореографические школы



87 школ искусств



1 театральная школа



5 спец. хоровые школы



Благодаря нацпроекту «Культура» с 2019 года в Свердловской области оснащены музыкальным оборудованием и литературой

84 школы, на это было выделено

598 млн 456 тыс. ₽

Капитальный ремонт проведен в **5** школах искусств,

на это было выделено 136 млн 256 тыс. ₽



НАВИГАТОР

Запись в бесплатные кружки и секции ведется с начала сентября на портале «Навигатор» (Навигатор дополнительного образования Свердловской области)



На портале «Навигатор» представлено порядка 24 тысяч программ (2000 программ — для детей с ОВЗ)